
 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 
 

Inledning 

Kulturföreningen DuD är en ideell förening som är till för medlemmarna och erbjuder dem 

möjligheter att utveckla sig inom ett eller flera kulturområden. Föreningen är öppen för alla och ska 

verka för mångfald, demokratiska processer och skapa möten genom sin kulturverksamhet. 

Föreningens vision är att “Kulturföreningen DuD ska vara tillgänglig och angelägen för Katrineholms 

invånare som vill utöva och uppleva kultur i alla dess former”. 
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Styrelsen hade 13 st protokollförda styrelsemöten under verksamhetsåret plus ett årsmöte. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Medlemmar, statistik, bidrag och personal 

Medlemsantalet per december månads utgång 2025 uppgick till 325 ordinarie medlemmar. 

Fördelning på de ordinarie medlemmarna: 

kvinnor under 26 år: 221 st 

kvinnor över 26 år: 76 st 

icke-binära under 26 år: 1 

icke-binära över 26 år: 0 

män under 26 år: 13 st 

män över 26 år: 13 st 

En obligatorisk medlemsavgift på 150 tillkommer vid deltagande i minst en av våra kurser. 

Stödmedlem i föreningen betalar en avgift på 150 kronor per kalenderår. 

Föreningen hade under 2025 tre personer månadsanställda: en verksamhetschef på heltid 100 % 

fram till och med november då tjänsten minskades till 75 %, en IT-ansvarig på 100 % i en 

skräddarsydd så kallad trygghetsanställning med stöd av statliga bidrag, samt en administratör på 50 

% även den i trygghetsanställning. Kulturföreningen DuD har kollektivavtal och medlemskap i 

arbetsgivarorganisationen Fremia. Lärare/ledare som undervisar i de olika kurserna har varit 

timanställda. 

Föreningen har under 2025 beviljats ekonomiskt stöd från Katrineholms kommun, Sensus 

studieförbund, Sparbanksstiftelsen Sörmland och Ung teaterscen samt från våra möjliggörare KIAB, 

KFAB, Sörmlands sparbank, ICA-Maxi, Hyreshuset, SKF, Ericsbergs säteri och Tekniska verken. Vid en 

extra akut förfrågan under hösten tillkom sponsring även från Hotell Statt och Länsförsäkringar 

Fastighet. 

Då föreningen är medlem i Amatörteaterns Riksförbund (ATR) får vi hjälp med fakturering av 

deltagaravgifter och tillgång till system för medlemshantering genom dem. 

 

DuD:s verksamhetslokaler 

Alla våra kurser är sedan 2000 förlagda i DuD:s verksamhetslokaler på Fredsgatan 4–8. Vi har under 

året haft tillgång till tre danssalar, en blackbox, en större aktivitetssal (Stora Blå), ett personalrum, ett 

kontor samt ett kök.  

Kontoret, ”DUD-expen”, är DuD:s hjärta och otroligt viktigt för att vara knutpunkten kring 

verksamheterna. Kontoret har ansvar för den dagliga verksamheten och är de som har direkt kontakt 

med ledare, deltagare, styrelsemedlemmar och föräldrar. 

Vi vill skapa en plats för möten i våra lokaler och lokalerna uppe hos DuD ska vara möjliga för alla 

medlemmar att utnyttja. Även icke-medlemmar som vill hyra in sig kan göra detta utifrån mån av 

plats och till en annan kostnad. Vi har under 2025 haft sex individer som hyr nyckel för egen träning, 

fyra föreningar som hyrt in sig på längre eller kortare perioder för egen verksamhet samt ett företag 

som bedrivit egna avgiftsbelagda kurser här. Vi har dessutom hyrt ut lokaler för kortare tid till Region 

Sörmland, Happy dance (burlesque) samt Dancify AB. 

 



 

 

 

Övergripande mål 

I verksamhetsplanen för 2025 fanns fyra övergripande mål: 

Att skapa en växande och levande kulturgemenskap 

• Bygga och fortsätta stärka samarbeten med skolor, föreningar och andra aktörer för att nå 

nya målgrupper, samtidigt som vi bevarar och utvecklar de befintliga samarbetena.  

• Öka medlemsantalet under verksamhetsåret genom riktade insatser och synlighet i 

Katrineholm.  

• Vidareutveckla samarbetet och engagemanget från föräldrar och frivilliga vid evenemang  

• Förbättra kommunikationen genom sociala medier, evenemang och informationsspridning 

för att engagera fler. 

Vi har under året samarbetat med: 

- Katrineholmsrevyn har hyrt in sig i våra lokaler och repeterat. All DUD:s personal blev 

inbjuden till deras genrep och ett par av våra medlemmar var med och arbetade i foajén vid 

revyns föreställningar. 

- Katrineholms Ungdomsrevy har hyrt in sig i våra lokaler och repeterat. All DUD:s personal 

blev inbjuden till deras genrep. 

- Kulturevent22 har repeterat i våra lokaler under året. 

- Sensus/Studiefrämjandet studieförbund har haft kontinuerliga träffar där vi diskuterat 

gemensamma aktiviteter samt gemensam organisation. 

- Konståkningsklubben har haft dansträning här med våra pedagoger. 

- Region Sörmland förlade ett communityprojekt med filmning i våra lokaler under våren. 

- En karateklubb från Stockholm hyrde in sig för övernattning i samband med karate-SM. 

Vi har under året fått 65 nya medlemmar. 

Vi har haft föräldramöten i lokalerna samt informerat föräldrar i nyhetsbrev kring vikten av att hjälpa 

till, detta resulterade i en blygsam aktivitet varför arbetet får fortsätta under kommande år.  

Vi upprättade en marknadsföringsplan under året som gav en mer samlad bild på sociala medier och i 

övrig kommunikation. Detta har inte gett några direkt märkbara resultat men vi tror på att vara 

konsekvent och att det tar tid att etablera medvetenhet och kommunikation. 

Att skapa en fortsatt hållbar ekonomi 

• Vi strävar efter att bygga en stabil och balanserad ekonomi som möjliggör långsiktig 

utveckling och fortsatt engagemang i vår verksamhet. Genom flera möjliggörare skapar vi en 

stark ekonomi och blir en större angelägenhet för fler i Katrineholm. Under året ska vi söka 

stöd från olika bidragsgivare och knyta an nya sponsorer samt fortsätta arbetet med fokus på 

ekonomisk uppföljning. 

Arbetet med att stabilisera ekonomin och hur vi arbetar med den fortsatte medvetet under första 

delen av året. På grund av ökade kostnader och effekten av minskat kommunalt stöd fick vi däremot 

under sommaren och hösten ändra fokus till att rädda föreningen från konkurs. Vårt sparkapital tog 



 

 

slut och vi gick back på ett par genomförda evenemang samtidigt som årets lönerevision medförde 

att lönerna höjdes och omkostnader ökade under året på grund av att priser ökade generellt i 

samhället. Under hösten sökte vi därför extra stöd hos kommunen och bad om akut hjälp från 

sponsorer och andra bidragsgivare. Styrelsen behövde under hösten säga upp 50% av den 

fastanställda kontorspersonalen motsvarande 1, 25 heltidsanställningar. Vi går in i nästa 

verksamhetsår med en oro om överlevnad och vi kommer att behöva lägga mycket tid på att 

organisera om föreningen samt genomföra olika räddningsaktioner för att undvika att föreningen 

läggs ner. 

Att erbjuda kurser inom olika kulturområden 

Vi ska:  

• Erbjuda kurser i olika dansstilar och för olika åldrar från 4 år 

• Ha särskilt fokus på att utöka utbudet med andra kulturuttryck såsom revy, teater, podd mm 

• Utveckla ledarvård och kompetensutveckling 

Vi har erbjudit totalt 38 danskurser under året samt 1 teaterkurs som under sommaren spelade 

farsen ”Friskt vågat” vid Djulö friluftsteater. Åldrarna har varit från 4 år. På grund av den ekonomiska 

situationen under hösten mäktade vi inte med något fokus på att utöka utbudet mer eller utveckla 

ledarvård och kompetensutveckling. 

Kurserna har haft arvoderade lärare. Fortsatt arbete med att rekrytera hjälpledare enligt den metod 

vi tidigare utarbetat. Vi har för närvarande tre hjälpledare. 

Att vara en plats för skapande i Katrineholm 

• Ha en löpande och öppen dialog under året med våra medlemmar och potentiella 

samarbetspartners för att förstå önskemål och behov gällande verksamheten och lokalen. 

• Fortsatt samverkan med fastighetsägare för att utveckla och anpassa lokalen efter 

verksamhetens behov  

• Vi ska även arbeta för att lokalerna ska fyllas med kulturaktiviteter även på dagtid. DUD ska 

aktivt söka och etablera samarbeten inom kommunen, regionen, samt nationellt och, om 

möjligt, internationellt. 

Vi upplever att vi haft en öppen dialog genom att finnas på plats i lokalerna under kurstid och prata 

med föräldrar, deltagare och lärare men även genom riktade nyhetsbrev och inlägg i sociala medier. 

Detta kan utvecklas ännu mer! 

Vi hade ett fint samarbete med KIAB som under året färdigställde renoveringen av lokalen Stora Blå. 

Den blev jättefin och vi la ett antal ideella timmar på att inreda den och marknadsföra den för 

uthyrning. Under året flyttade vi även personalrummet till en bättre och större lokal samt inredde en 

loge i anslutning till Stora Blå. Även ett teaterförråd inreddes och är under utveckling. Under året 

rensades och sorterades även dansförrådet. 

Att fylla lokalerna under dagtid är lättare sagt än gjort har det visat sig. Vi arbetade tillsammans med 

en av våra pedagoger fram ett koncept anpassat för våra sponsorer och andra arbetsplatser, ett 

erbjudande att komma hit under ex lunchen och få ett enklare träningspass. Detta fick läggas på is 

under hösten men finns färdigt att sjösättas under kommande år. Den nya kursen ”Dans till kaffet” 

för seniorer som har legat torsdagar kl 10-12, blev dock en succé under året med totalt ca 65 unika 



 

 

besök. Verdandi folkdanslag som hyrt in sig hos oss i över 20 år, förlade sin dans på 

måndagseftermiddagar under hösten men tyvärr valde de att stänga ner sin verksamhet vid jul. Vid 

ett tillfälle hyrde Region Sörmland in sig här för ett communityprojekt där våra medlemmar blev 

inbjudna att delta. Något samarbete med skolor har inte funnits under 2025. 

Kursverksamheten 

DuD har i samarbete med Sensus studieförbund haft 20 kurser under vårterminen och 19 kurser 

under höstterminen. Totalt har 7 ledare varit engagerade i kursverksamhet plus fyra hjälpledare. 

Vårterminen: 

Barndans 4-5 år gr1 o gr 2 

Barndans 5-6 år gr 1 o gr 2 

Balett 5-7 år 

Barndans 6-7 år 

Dansmix 7-9 år gr 1, gr 2 och gr 3   

Dansmix 10-12 gr 1 o gr 2   

Dansmix fortsättning  

Contemporary 13 år avancerad  

Commercial 13-16 år  

Streetmix från 16 år 

Danskompaniet Växa   

Jazzdans vuxen  

Heels vuxen 

Teater vuxen 

Dans till kaffet för seniorer 

  

Höstterminen: 

Barndans 4-5 år gr 1 o gr 2 
Barndans 5-6 år gr 1 o gr 2 
Balett 5-7 år   
Barndans 6-7 år  
Melloklass 7-10 år  
Dansmix 7-9 år gr 1, gr 2 o gr 3   
Dansmix 10-12 gr 1 o gr 2  
Dansmix fr 12 år fortsättning   
Commercial 13-16 år 
Danskompaniet Växa  
Jazzdans vuxen    
Heels vuxen   
Dans till kaffet för seniorer 

Jazzdans/show vuxen Flodafors  

 

 

 

 

 

 



 

 

Övrig aktivitet: 

Vårshowen ”Danscecrush” i Tallåsaulan 10 maj drog en publik på 400 personer. Showen var frivillig 

för barn att delta i, vi såg till att det fanns gott om plats mellan framträdanden och föräldrar som 

hjälpte till för att alla skulle känna sig trygga. Föräldrar hjälpte till att baka bröd till fikaförsäljning 

samt bygga scen samt bära bort podier och stolar. Vi anlitade ModigMedia för extra ljud- och ljus.  

 

 

 

 

 

 

 

 

På nationaldagen 6 juni stod vi i stadsparken och pratade om vår förening, delade ut flyers och 

ballonger – hela stadsparken var fylld av rosa DUD-ballonger! Vi arrangerade även en 

dansstopptävling som aldrig ville ta slut. 

 

 

 

 

 

 

28/6-6/7 spelades farsen Friskt vågat vid Djulö friluftsteater i regi av 

Pia Widlund i fyra föreställningar. Den drog totalt en publik på 375 

personer vilket gjorde att hela evenemanget gick minus och krävde att 

vi sökte förlustgaranti från kommunen. Dåligt väder och tämligen okänd 

pjäs kan ha bidragit till den mot budget lite sämre publiksiffran. Men 

projektet som sådant blev lyckat och det blev en fin föreställning! 

Flera medlemmar och föräldrar ställde upp och var publikvärdar och 

sålde fika i pausen. 

 

Inför skolstarten befann sig representanter från föreningen vid 

Järvenskolan för att berätta om våra kurser. Under året har även 

verksamhetschef deltagit i flertalet samverkansgrupper med 

organisationer såsom Kulturskolan, olika studieförbund och regionen. 

 



 

 

Under hösten genomförde Danskompaniet Växa sin 

barndansföreställning Pappa och Egil träffar älgen. Ungdomarna i 

Växa hade själva, med handledning av konstnärlig ledare Rebecca 

Schagerström Allen och producent Cissie Norén, gjort koreografi, 

scenografi och valt kostym. Man fick bidrag från Postkodstiftelsen för 

att genomföra en turné och föreställningen spelades på biblioteket i 

Katrineholm, Julita, Sköldinge, Hälleforsnäs samt i DUD:s lokaler.  

 

 

 

 

Under vecka 42 firade vi Kulturveckan med öppna kurser. Den 

18 oktober firade vi 45 år som förening och 25 år i lokalerna 

med ett jubileum.  Grundare Björn Johansson kom och talade, 

ett par av våra dansgrupper hade uppvisning, Ungdomsrevyn 

visade upp ett nummer ur kommande föreställning och man 

kunde ta en promenad längs DUD:s memory lane genom 

mängder av fotografier, tidningsurklipp och affischer från DUD:s 

långa historia. Dagen avslutades med ett Halloweendisco för 

mellanstadiet. Totalt hade vi besök av drygt 100 personer dock 

inga sponsorer trots särskilda inbjudningar. 

 

 

 

Som avslutning på höstterminen arrangerades 4 mindre 

julavslutningar med uppvisning i Stora Blå inför totalt ca 

300 pers. Varje grupp fick visa upp vad de tränat på under 

terminen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Styrelsen för Kulturföreningen DuD tackar för det gångna året och önskar den nya styrelsen stort 

lycka till med 2026. 

Katrineholm 2026-03-03 
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